

## 華府協會2015秋季讀書會：法華經初次導讀

國際佛光會華府協會的秋季讀書會於**9/30**在洛城圖書館一樓會議室正式開始。當日，濃濃的秋意，北卡佛光山當家覺上師父開車四小時自北卡上來，為學子們導讀法華經。我們上課的第一時段**6:45PM~7:20PM**是誦經，第二時段**7:30PM~9:00PM**(可延至**9:20PM**)是導讀。

此次師父帶領我們誦"無量義經"，因是第一次，先試著完成了第一分。師父說"無量義經"為法華經的開經，是佛陀住世後期所說；佛陀降至人世，希望能為有情眾生斷除煩惱，所以，佛陀為無量眾生說法無量。

師父說法華經是佛陀最後才講的經，有歸納之意；經中提出"開權顯實"的體系，其中"權、實"二字區分了五乘法和一乘法，認為五乘/三乘都是佛陀為引導眾生而設置的方便法門，五乘法為"權"，一乘法(一佛乘)為"實"，最終是以一佛乘為究竟佛乘，即佛說的所有法門皆歸向於成佛。

師父提到教判(判教)，她說在佛陀時代，印度佛教史的教判只分"空"和"有"二種，中國人因喜歡分門別類和歸納整理，所以，將佛陀**49**年來所說的所有法門，做一個剖析類別。其中，天台宗的教判說法對後世影響較大。智者大師將法華經判為五時八教中的圓教，圓即不偏之意。因法華經強調一切眾生皆有佛性，師父特提出"佛性有無"、"一念三千"、"一闡提可否成佛"、"生公說法、頑石點頭"等觀念，鼓勵大家要信、願、行。

第一堂課在師父概略介紹無量義經、法華經，並穿插部份名相和佛教史中匆匆而過，大家意猶未盡，熱烈期待**10/28**師父帶給我們的法華經序品第一。